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A MULHER BRASILEIRA 
NOS ESPAÇOS 

PÚBLICO E PRIVADO

Como vivem e o que pensam as 
brasileiras no início do séc. XXI



A MULHER BRASILEIRA 
NOS ESPAÇOS PÚBLICO E PRIVADO

Nota Metodológica

Universo: mulheres brasileiras, com 15 anos de idade ou mais                   
(61,5 milhões, Censo IBGE 2000).
Amostra: 2.502 entrevistas estratificadas em cotas de idade e 
em áreas urbana e rural, distribuídas em 187 municípios de 24 
estados das 5 macrorregiões do país (N, S, SE, NE e C-O). 
Capitais e municípios com mais de 500 mil habitantes tiveram 
inclusão obrigatória, com peso auto-representativo, e os demais 
municípios foram selecionados para representar seus pares, 
segundo controle de porte e mesorregião, conforme sua 
distribuição em tercis macrorregionais (municípios grandes, 
médios e pequenos). 

Fontes: Contagem Populacional, IBGE, 1996, para a distribuição da cotas de 
idade e agrupamento dos municípios em tercis, e Censo IBGE 2000 para a 
ponderação urbano-rural (84% e 16%, respectivamente).
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Margens de erro: ± dois pontos percentuais para os resultados 
com o total da amostra, três pontos para os resultados das 
perguntas aplicadas apenas nas sub-amostras A ou B (1.254 e 
1.248 entrevistas, respectivamente), com intervalo de confiança de 
95%.

Data do campo: outubro de 2001

Abordagem: aplicação de questionário estruturado, através de 
entrevistas pessoais e domiciliares, realizadas por equipes 
compostas exclusivamente por pesquisadoras. Checagem 
posterior, com retorno aos domicílios, de 25% a 30% das 
entrevistas.

Núcleo de Opinião Publica / FPA: sociólogos Gustavo Venturi (coordenador), 
Marisol Recamán (coordenadora-assistente) e Vilma Bokany (analista). Rita Dias: 
processamento de dados. 
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Local de residência (única – em %)

BASE: Total da Amostra

vivem 
em 

áreas 
urbanas

84% vivem 
em áreas 

rurais
16%

52

32

cresceram na
cidade

cresceram no
campo

interior
61%

RMs
39%

26

13

Capitais outras RMS

3

13

cresceram na
cidade

cresceram no
campo
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Escolaridade segundo região  (espontânea e única – em %)

BASE: Total da Amostra
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Contato com computador segundo idade  (estimulada e única – em %)

BASE: Total da Amostra
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Contato com Internet segundo idade  (estimulada e única – em %)

BASE: Total da Amostra
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Renda Familiar Mensal segundo escolaridade  (estimulada e única – em %)

BASE: Total da Amostra

69

55

44

22

5

29

40

19

12

4

7

23

6

1

1

9

31

2

1

16

1

2

1

5

2

5

6

5

5

41

38

24

34

20

93

4

BRASIL

Nunca foi à
escola

1 a 4 serie

5 a 8 serie

2 grau

Superior

.. Até 2 S.M. .. + de 2 a 5 S.M. .. + de 5 a 10 S.M. .. + de 10 a 20 S.M.

.. + de 20 S.M. .. Não tem renda Não sabe/ nâo resp
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Ascendência Racial (estimulada e única – em %)

BASE: Total da Amostra
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Renda familiar segundo ascendência racial

BASE: Total da Amostra
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TEM TRABALHO REMUNERADO (40% )

NÃO TEM TRABALHO REMUNERADO (59% )

BRASIL
Trabalho Remunerado (estimulada e única – em %)

BASE: Total da Amostra
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ESTÁ NO MERCADO DE TRABALHO FORMAL (42% )

ESTÁ NO MERCADO DE TRABALHO INFORMAL (57% )

Trabalho Remunerado–posição na ocupação (estimulada e única – em %)

BASE: Entrevistadas que trabalham
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Trabalho Remunerado-jornada semanal (espontânea e única – em %)
(

BASE: Entrevistadas que trabalham regularmente

Média: 33.5

Média    33.2 31.0                                  33.2                                  35.5



Trabalho Remunerado-renda individual mensal 
segundo região (espontânea e única – em %)

(

BASE: Entrevistadas que trabalham regularmente
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40

59

18

82

37

63
53

47
56

44 42

57

9

91

TOTAL 15 a 17
anos

18 a 24
anos

25 a 34
anos

35 a 44
anos

45 a 59
anos

60 anos
ou mais 

40

59

17

83

34

66

38

61
46

53

78

22

TOTAL Nunca foi
a escola

1a a 4a
série

5a a 8a
série

2º Grau Superior

TRABALHA
NÃO TRABALHA

Trabalho Remunerado-segundo idade e escolaridade (estimulada e única – em %)
(
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BASE: Total da  Amostra

Estado Conjugal (espontânea e única – em %)
(

5
7



Média:    0.28        1.01            2.08          2.92          4.35           6.54

Média:       3.01

BASE: Entrevistadas que já tiveram relação sexual 
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Filhos - segundo idade (espontânea e única – em %)
(



Média:     3.61            2.81              2.40 1.52               1.61

Média:      2.30               3.65 2.93 4.46

Filhos - segundo renda e estado conjugal (espontânea e única – em %)
(

P

E

R

F

I

L
BASE: Entrevistadas que já tiveram relação sexual 



Religião - segundo renda e escolaridade (espontânea e única – em %)
(
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BASE: Total da  Amostra



Religião - segundo renda e escolaridade (espontânea e única – em %)
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PERCEPÇÃO DE
SER MULHER



(espontânea – em %)
Vida melhor ou pior nos últimos 20/30 anos segundo idadeC
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Mais coisas ruins ou boas em ser mulher (espontânea – em %)C
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O que é feminismo  (espontânea – em %)C
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MACHISMO NO BRASIL  (estimulada – em %)C
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O que é Machismo  (espontânea – em %)C
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Concordância com frases   (estimulada – em %)

Base: Total da Amostra
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Expectativas em relação ao mundo, Brasil e vida      
pessoal, nos próximos 5 anos (estimulada – em %)

C
O
N
D
I
Ç
Ã
O

D
A 

M
U
L
H
E
R Base: Total da Amostra



Razões da expectativa em relação a vida pessoal      
(espontânea – em %)
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TRABALHO NÃO 
REMUNERADO
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Preferência Trabalho X Família (estimulada e única – em %)

“Se pudesse escolher livremente, preferiria



Base: Total da Amostra
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Divisão Sexual do Trabalho 
Concordância com frases                                          (estimulada – em %)



Divisão Sexual do Trabalho (em %)

Base: Total da amostra
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Divisão Sexual do Trabalho entre os casais brasileiros (em %)

Base: Mulheres em relação marital (57%)
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Base: Total da Amostra
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Divisão Sexual do Trabalho 

39,75

23,87

13,95

1,78

TRABALHO
DOMÉSTICO

CUIDADOS
COM A CASA

CUIDADOS
COM OS
FILHOS

CUIDADOS
COM

IDOSOS E
DOENTES

48,31

27,96

18,44

1,96

5,6

2,34

2,94

0,32
ENTREVISTADA

PARCEIRO

BASE: Mulheres em relação marital (57%)



CORPO E 
SEXUALIDADE
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Satisfação (estimulada e única – em %)
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Elementos de Insatisfação com a aparência/ corpo 
(espontânea  e única – em %)



Base: Total da Amostra B
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Ganhos e perdas das mulheres por usarem roupas que 
marcam o corpo (estimulada  e única – em %)



Base: Total da Amostra B
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Ganhos e perdas das mulheres por usarem roupas que 
marcam o corpo – segundo a escolaridade   (estimulada  e única – em %)
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Opinião sobre a exposição do corpo da mulher na TV 
(estimulada  e única – em %)



Em
parte
17%

Totalmente
61%

–– SATISFAÇÃO COM A VIDA SEXUAL
(em %)

Base: Total da Amostra
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Satisfação com a vida sexual (estimulada e única – em %)



Base: Total da Amostra
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Satisfação com a vida sexual - Segundo a idade
(estimulada e única – em %)
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Satisfação com a vida sexual - Segundo a renda
(estimulada e única – em %)

Base: Total da Amostra
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Virgindade - Segundo a idade (estimulada e única – em %)



MÉDIA: 18,23
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Idade da 1ª relação sexual - Segundo a idade
(espontânea e única – em %)

Base: Mulheres que tiveram relação sexual
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Prazer nas relações sexuais - Segundo a idade
(estimulada e única – em %)



- MÉDIA:  2.6 Parceiros

MÉDIAS:             2.5                     2.4                    2.7                     3.3                    2.2             1.5
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Número aproximado de parceiros - Segundo a idade
(espontânea e única – em %)

Base: Mulheres que tiveram relação  sexual



SAÚDE REPRODUTIVA 
E ABORTO



91

80

40

36

25

13

8

7

5

21

16

1

23

2

1

1

41

2

1

23

15

14

Pílula

Camisinha masculina

Diu

Laqueadura

Tabelinha

Diafragma

Coito interrompido

Vasectomia

Não conhece

Não usa nada/ é virgem

CONHECE
USA
PREFERE

–

S
A
Ú
D
E 

E

A
B
O
R
T
O

MÉTODOS ANTICONCEPCIONAIS CONHECIDOS (em %)

BASE: Total da Amostra
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MÉTODOS ANTICONCEPCIONAIS CONHECIDOS (em %)

BASE: Total da Amostra

75

26

13

1 4
8

2 57
2 4 65

26

8
2

87

99
93

67

91 90

43

80
70

86
93

4340

9

57

23

44
3436

41
34

42

18
25

7

34
25

36

10 17
10

8

24

10
1

TOTAL Nunca foi à
escola

Até 4ª série 5ª a 8ª série 2º Grau Superior

Pílula Camisinha masculina
Diu Laqueadura/ ligação das trompas
Tabelinha Diafragma
Coito interrompido Vasectomia
Não conhece
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BASE: Total da Amostra
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MÉTODOS ANTICONCEPCIONAIS PREFERIDOS (em %)

BASE: Total da Amostra
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RAZÕES PARA NÃO UTILIZAR O ANTICONCEPCIONAL PREFERIDO (em %)

BASE: Mulheres que não utiliza o método anticoncepcional que prefere
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PRÁTICA DE  PREVENÇÃO CONTRA DST/ AIDS    (em %)

BASE: Entrevistadas que têm mantido relações sexuais
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PRÁTICA DE  PREVENÇÃO CONTRA DST/ AIDS    (em %)

BASE: Entrevistadas que têm mantido relações sexuais
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PRÁTICA DE  PREVENÇÃO CONTRA DST/ AIDS    (em %)

BASE: Entrevistadas que têm mantido relações sexuais
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RAZÕES PARA NÃO USAR CAMISINHA CONTRA DST/ AIDS    (em %)

BASE: Entrevistadas que têm mantido relações sexuais e não usam camisinha sempre
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TESTE ANTI-HIV  (em %)

BASE: Entrevistadas que têm mantido relações sexuais

7325JÁ FEZ TESTE
ANTI HIV

SIM NUNCA FEZ
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GRAVIDEZ INTERROMPIDA (em %)

BASE: Entrevistadas que têm mantido relações sexuais

6733GRAVIDEZ
INTERROMPIDA

SIM NÃO

8416GRAVIDEZ
INTERROMPIDA

PROVOCADA NATURAL

6% DA POPULAÇÃO FEMININA 
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MÉTODO ABORTIVO  UTILIZADO (em %)

BASE: Mulheres que tiveram interrupção de gravidez provocada
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BASE: Mulheres que tiveram interrupção de gravidez provocada
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CONHECIMENTO DO PARCEIRO RAZÕES PARA OCULTAR (em %)

BASE: Mulheres que tiveram interrupção de gravidez provocada

84

16

Sim, ele soube Não soube
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CONHECIMENTO DO PARCEIRO RAZÕES PARA OCULTAR (em %)

BASE: Mulheres que tiveram interrupção de gravidez provocada

Quem decidiu?

Atitude do parceiro
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ACOMPANHAMENTO MÉDICO - EXAME POS ABORTO   (em %)

BASE: Mulheres que tiveram interrupção de gravidez provocada
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CONCORDÂNCIA COM FRASES (em %)             

BASE: Total da Amostra 

48 49

6629

61 35

14

10

14

2

3

6

10

43

56

2847

19

34

4

6

1

2

1

A MULHER DEVERIA TER O DIREITO DE DECIDIR SE
CONTINUA UMA GRAVIDEZ OU FAZ UM ABORTO

FAZER ABORTO DEVE SER UMA DECISÃO SÓ DA
MULHER, INDEPENDENTE DA VONTADE DO

PARCEIRO

FAZER UM ABORTO DEVERIA SER UMA DECISÃO DA
MULHER OU DO CASAL, MAS NÃO DA LEI

Concorda totalmente Concorda em parte
Não concorda, nem discorda Discorda em parte
Discorda totalmente NS/NR
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OPINIÃO SOBRE A LEI ATUAL SOBRE O ABORTO  (em %)             

BASE: Total da Amostra 

22

6
16 17

30

1 52 1

57 57575959

22 26 24
17

11
16

13
2 2 1 1

7
12

TOTAL Nunca foi à
escola

Até 4ª série 5ª a 8ª série 2º Grau Superior

A lei deve ficar como está
O aborto deveria ser proibido por lei em todos os casos
O aborto deveria deixar de ser crime em todos os casos
Outras respostas
Não sabe/ Não respondeu



VIOLÊNCIA CONTRA 

A MULHER
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BASE: Total da  Amostra rendamoradia idade Situação conjugalescola etnia
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Sofrera
m 

violência
(em 

milhões)

Em 12 
meses

(em 
milhões)

Por 
mês

(em mil)
Por dia Por 

hora

Por 
minut

o

1 a cada 
segundos

FÍSICA 20,3
AMEAÇA/ 
CERCEAMENTO 14,8

QUEBRADEIRAS 
DENTRO DE CASA 9,2 3,8 315 10.500 440 7 9

AMEAÇA DE 
ESPANCAMENTO 7,4 2,4 203 6.800 280 5 12

FOI TRANCADA EM 
CASA, IMPEDIDA 

DE SAIR
5,5 1,9 161 5.400 220 4 15

AMEAÇAS A 
INTEGRIDADE 

FÍSICA COM 
ARMAS DE FOGO

4,9 1,3 111 3.700 150 3 20

AGRESSÃO 13,5
TAPAS E 

EMPURRÕES 12,3 4,4 369 12.300 510 9 7

ESPANCAMENTO 6,8 2,1 175 5.800 240 4 15



VIOLÊNCIA SOFRIDA  (em %)V
I
O
L
Ê
N
C
I
A 

C
O
N
T
R
A 

M
U
L
H
E
R BASE: Total da  Amostra

Sofreram 
violência

(em milhões)

Em 12 
meses

(em milhões)

Por mês
(em mil)

Por 
dia

Por 
hora

Por 
minuto

1 a cada 
segundos

SEXUAL 8,0
RELAÇÕES 

SEXUAIS 
FORÇADAS

6,8 1,9 158 5.300 220 4 15

PRÁTICAS 
SEXUAIS QUE NÃO 

AGRADAM
3,7 1,1 89 3.000 120 2 30

PSICOLÓGICAS 16,6
INSINUAÇÕES E 

OFENSAS À 
CONDUTA SEXUAL

11,1 4,6 387 12.90
0 540 9 7

DESQUALIFICAÇAO 
DO TRABALHO 

DOMÉSTICO OU 
FORA DE CASA        

7,4 3,6 301 10.10
0 420 7 9

CRÍTICAS A  
ATUAÇÃO COMO 

MÃE
6,8 3,9 327 10.90

0 450 8 8

ASSÉDIO 
SEXUAL 6,8 2,5 209 7.000 290 5 12



PEDIU AJUDA  (em %)V
I
O
L
Ê
N
C
I
A 

C
O
N
T
R
A 

M
U
L
H
E
R

BASE: Entrevistadas que sofreram cada tipo de violência



VONDE DENUNCIOU, PARA QUEM  (em %)V
I
O
L
Ê
N
C
I
A 

C
O
N
T
R
A 

M
U
L
H
E
R

BASE: Entrevistadas que sofreram cada tipo de violência



POLÍTICAS PÚBLICAS DE COMBATE À VIOLÊNCIA
(estimulada e  múltipla, em %)

V
I
O
L
Ê
N
C
I
A 

C
O
N
T
R
A 

M
U
L
H
E
R BASE: Total da  Amostra



CULTURA POLÍTICA



IMPORTÂNCIA DA POLÍTICA
(Estimulada, em %)

C
U
L
T
U
R
A 

P
O
L
Í
T
I
C
A

BASE: Total da Amostra



IMPORTÂNCIA DA POLÍTICA (Espontânea e múltipla, em %)C
U
L
T
U
R
A 

P
O
L
Í
T
I
C
A

BASE: Total da Amostra



INFLUÊNCIA DA E NA POLÍTICA  (Estimulada, em %)C
U
L
T
U
R
A 

P
O
L
Í
T
I
C
A

BASE: Total da Amostra

INFLUÊNCIA DA POLÍTICA NA VIDA PESSOAL

INFLUÊNCIA PESSOAL NA POLÍTICA



INFLUÊNCIA DA E NA  POLÍTICA (Estimulada, em %)C
U
L
T
U
R
A 

P
O
L
Í
T
I
C
A

INFLUÊNCIA DA POLÍTICA NA VIDA PESSOAL

INFLUÊNCIA PESSOAL NA POLÍTICA



DEMOCRACIA OU DITADURA  (Estimulada, em %)C
U
L
T
U
R
A 

P
O
L
Í
T
I
C
A

BASE: Total da Amostra



DEMOCRACIA OU DITADURA  (Estimulada, em %)C
U
L
T
U
R
A 

P
O
L
Í
T
I
C
A

BASE: Total da Amostra



PARTICIPAÇÃO POLÍTICA (Taxas de Sim, em %)C
U
L
T
U
R
A 

P
O
L
Í
T
I
C
A

BASE: Total da Amostra







C
U
L
T
U
R
A 

P
O
L
Í
T
I
C
A

OPINIÃO SOBRE O PREPARO DAS MULHERES PARA 
GOVERNAR ÃO POLÍTICA  (em %)      

BASE: Total da Amostra



TOLERÂNCIA GERAL COM PESSOAS QUE DEFENDEM IDÉIAS DIFERENTES DA 
MAIORIA (em %)      C

U
L
T
U
R
A 

P
O
L
Í
T
I
C
A

BASE: Total da Amostra



TOLERÂNCIA GERAL COM PESSOAS QUE DEFENDEM IDÉIAS DIFERENTES DA 
MAIORIA (em %)      C

U
L
T
U
R
A 

P
O
L
Í
T
I
C
A

BASE: Total da Amostra







TOLERÂNCIA GERAL COM PESSOAS QUE DEFENDEM IDÉIAS DIFERENTES DA 
MAIORIA (em %)      C

U
L
T
U
R
A 

P
O
L
Í
T
I
C
A

BASE: Total da Amostra



PREFERÊNCIA PARTIDÁRIA  (espontânea e únicaem %)      C
U
L
T
U
R
A 

P
O
L
Í
T
I
C
A

BASE: Total da Amostra



LAZER E CONSUMO 
CULTURAL 



L
A
Z
E
R

E 

C
U
L
T
U
R
A

Tempo livre – Fins de semana (espontânea– em %)



L
A
Z
E
R

E 

C
U
L
T
U
R
A

Tempo livre – Dias de semana (espontânea– em %)
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27
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3

13

35

30

46

40

28

27

35

53

32

65

70

65

22

Ir a missa , culto, sessão espírita

Festa em casa de amigo(a)

Passear em Shopping Center

Dançar em baile/ danceteria/ forro

Bar com amigos(as)

Restaurante com amigos(as)

Passear em parque público

Viajar em fim de semana

Show de música

Passar o dia em clube

Cinema

Biblioteca(sem ser da escola)

Debate público ou conferência

Teatro

Circo

Nos últimos 30 dias No último ano, mas não no último mês
Sim, mas não no último ano Nunca foi ou fez na vida

L
A
Z
E
R

E 

C
U
L
T
U
R
A

Há quanto tempo foi pela última vez a: (estimulada e única – em %)
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